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V pondělí 5. května 2025 se ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů (ÚSTR) Ladislav
Kudrna zúčastnil pietního aktu před budovou Českého rozhlasu na Vinohradské třídě v
Praze. Tradiční vzpomínková událost připomíná hrdinství obránců rozhlasu a civilního
obyvatelstva během pražského povstání v květnu 1945.

Pietního aktu se zúčastnili také předseda Senátu Miloš Vystrčil, ministryně obrany Jana Černochová,
generální ředitel Českého rozhlasu René Zavoral, zástupci Armády ČR, Konfederace politických
vězňů, historici, studenti i široká veřejnost. Ladislav Kudrna uctil položením květin a minutou ticha
památku padlých.

Boj o budovu Českého rozhlasu, který začal 5. května 1945, měl zásadní význam pro celý průběh
Pražského povstání. Rozhlas tehdy vysílal výzvy k odporu proti nacistické okupaci, informoval o
aktuálním dění a sehrál klíčovou roli při organizaci povstalců i mobilizaci veřejnosti. Udržet kontrolu
nad rozhlasem znamenalo mít možnost mluvit k národu, i proto se zde odehrály jedny z nejtvrdších
bojů. V okolí budovy padly desítky lidí, a právě zde se symbolicky zrodila svoboda po šesti letech
nacistického útlaku.

„Události května 1945 jsou silným symbolem touhy českého národa po svobodě. Obrana budovy
rozhlasu se stala jedním z nejvýznamnějších momentů Pražského povstání. Lidé, kteří se tehdy
postavili nacistické okupaci, si zaslouží naši trvalou úctu. Je naší povinností jejich odkaz uchovávat a
předávat dál,“ uvedl ředitel ÚSTR Ladislav Kudrna.

Český rozhlas si svou roli veřejnoprávního média uchoval dodnes a stále nese odpovědnost za
informování občanů, uchovávání historické paměti a podporu demokratických hodnot. Pietní akt
před jeho sídlem tak každoročně připomíná nejen historický význam květnových dnů roku 1945, ale i
důležitost svobody slova a odpovědnosti médií ve svobodné společnosti.

„Český rozhlas byl a je svědkem i aktérem zásadních událostí naší novodobé historie. V květnu 1945
se stal symbolem odporu a volání po svobodě. Jsme si vědomi zodpovědnosti, kterou jako
veřejnoprávní médium neseme, a připomínání těchto událostí je pro nás nejen ctí, ale i závazkem
vůči budoucím generacím,“ uvedl generální ředitel Českého rozhlasu René Zavoral.

Ústav pro studium totalitních režimů prostřednictvím své účasti na této vzpomínce potvrzuje své
poslání – dokumentovat, zkoumat a připomínat osudy těch, kteří v boji s totalitou nasazovali své
životy. Významným příkladem této spolupráce je projekt připomínající výročí pražského povstání a
osvobození Československa, kdy odborníci ÚSTR poskytují kontext k autentickým rozhlasovým
záznamům z května 1945. Tyto materiály jsou následně využívány k popularizaci historie, zejména
mezi mladší generací, a napomáhají formovat historické vědomí veřejnosti na základě faktů.

Český rozhlas je nejen svědkem, ale i aktivním účastníkem mnoha klíčových momentů české historie
– od květnového povstání přes srpen 1968 až po sametovou revoluci. ÚSTR ve své odborné činnosti
tuto roli reflektuje a zohledňuje význam rozhlasu jako instituce, která se mnohokrát postavila na
stranu pravdy a občanského odporu.

Společným cílem obou institucí je, aby paměť na zločiny totalitních režimů nebyla zapomenuta, ale



naopak byla součástí vzdělávání, veřejné debaty i demokratické kultury. Účast ředitele Ústavu pro
studium totalitních režimů na pietním aktu před budovou Českého rozhlasu je proto i vyjádřením
této partnerské úcty a pokračujícího společného úsilí.

https://www.ustrcr.cz/pred-ceskym-rozhlasem-jsme-si-pripomneli-obeti-prazskeho-povstani

https://www.ustrcr.cz/pred-ceskym-rozhlasem-jsme-si-pripomneli-obeti-prazskeho-povstani

